

Акция «Назовите достойное имя»

# Он всегда, везде и всё делал на «отлично»!

Каневская земля в своей истории богата самородками, неординарными, талантливыми людьми. Один из них - Василий Сергеевич Богомаз, отдавший ниве просвещения 43 года своей непростой жизни. Он рано ушёл от нас, но мы помним его день рождения, который приходился на традиционное августовское совещание. 27 августа нынешнего года Василию Сергеевичу исполнилось бы 80 лет...

Он родился в семье колхозника в станице Крыловской. Его школьные годы пришлось на годы войны, от которой он тоже пострадал: детское мальчишеское любопытство в «разминировании» снаряда, оставленного фашистами, закончилось для него ранением руки.

После школы он выбрал себе профессию учителя, казалось бы, не совсем привлекательную для юношей. Но все, кто знал близко Василия Сергеевича, замечали, что выбор его был не случайным, а глубоко осознанным. Он прошёл все лесенки школьной иерархии: учитель, классный руководитель, завуч, директор. И когда стал заведующим районо - никто из коллег не удивился.

Августовская конференция 1962 года стала для Богомаза своеобразными смотринами, серьезным экзаменом. Помню, как нам особенно запомнилась его

выразительная, искромётная, с юмором речь.

В дальнейшем мы убедились, что он не только отменный оратор, но и отличный организатор, с идеальным сочетанием знаний нужд учительства и добротного хозяйственника.

В 60-80-е годы под его руководством в районе полностью ликвидировали безграмотность, осуществили восьмилетний и средний всеобуч, создали мощную материально-техническую базу школ и детских садов, полностью ликвидировали дефицит педагогических кадров, перевели школы на односменные занятия и внедрили кабинетную систему. Решили проблему выходного дня и рационального распоряжения каникулярным временем. Усовершенствовали систему трудового воспитания и производственного обучения. В большинстве школ внедрили



горячее питание школьников. Коренным образом изменили эстетику школьных дворов, создали прочную базу для занятий физкультурой и спортом.

Мне кажется, что все эти успехи - результат грамотного видения Богомазом людей, их достоинств и недостатков, его умения находить подход к ним.

Педагоги вспоминали, что до его прихода в РОНО летом школы пребывали чуть ли не в состоянии летаргического сна: учителя - в отпусках, дети безнадзорно шатаются по улицам, а школьные дворы зарастают сорняками.

И вот на августовской конфе-

ренции Богомаз с присущим ему юмором рассказывает педагогам, как он со своими «роновцами» чуть не заблудился в травяных зарослях у школы на хуторе Сухие Челбасы. А вот школу № 18 п. Кубанская Степь можно, оказывается, безошибочно найти по запаху цветов и фруктового сада. А ещё он отметил нашу школу за отличное состояние футбольного поля и спортплощадки. Нашим педагогам это было откровенно услышать ещё и потому, что «попахали» мы для этого все: и учителя, и учащиеся, и родители. Он умел подмечать ростки нового и самоотверженность в любом деле.

Кстати, через пару лет все пришкольные участки школ Каневского района стали образцовыми в крае.

Особой заботой Василия Сергеевича была его системная работа по повышению педагогической квалификации учителей.

Прошедшие различные курсы педагоги обязательно затем отчитывались, что нового они услышали и увидели, как собираются внедрять это в своей работе.

Наверное, поэтому ему и удалось «рулить» отделом народного образования 31 год! И я не помню случая, чтобы кто-то из педагогов сказал бы, что Богомаз «пересидел» на этой должности.

Его любили, по-настоящему уважали как душевного, умного человека. Жаль, что уже целых 16 лет его нет с нами. А то он, несомненно, порадовался бы вместе с нами 85-летнему юбилею района. Района, для которого он так много смог сделать.

**В. ХМИЛЬ,**  
пос. Кубанская Степь.

На снимке: В. С. Богомаз (крайний справа) на краевом слёте выпускников школ, пожелавших остаться работать на селе (1978 г.).

Необходимо знать

ВАГО ... безопасности!